

今天早知道

公积金便民再升级 桂林“商贷按月对冲”上线

缴存职工可委托公积金中心自动提取还商贷 减轻每月还款压力

日前，记者从市住房公积金管理中心获悉，为切实减轻缴存职工家庭还贷负担，拓宽公积金使用渠道，我市于2026年1月8日起正式实施《商业银行个人住房贷款按月对冲业务细则》。今后，符合条件的职工在偿还商业性个人住房贷款时，可委托公积金中心按月提取住房公积金并直接划转到个人账户，进一步增强了公积金的便民性与实用性。

什么是“按月对冲”？ 资金如何划转？

“商业银行个人住房贷款按月对冲”（简称“商贷按月对冲”），是指符合条件的缴存人委托市住房公积金管理中心，每月按其上月商业贷款实际还款额，从本人及配偶公积金账户中提取相应资金，并直接划转至个人银行账户的业务。

该项业务采用“报账制”划转，即依据该笔商贷上月实际还款本息核定提取金额（逾期罚息不计入）。划转时间通常安排在商贷还款日之后，若职工同

时办理了公积金贷款按月对冲，则商贷划转将在公积金贷款还款日后进行。划款顺序依次为主借款人公积金账户、配偶（共有人权）公积金账户，单个账户余额低于100元时不予划转。

谁可以申请？

需要满足哪些条件？

申请办理“商贷按月对冲”的职工及所在商贷需同时满足以下条件。

缴存要求：申请人须在市公积金中心正常缴存公积金，且申请前一个月无停缴记录，账户状态正常（未冻结、未封存）。

贷款情况：该笔商业贷款已正常还款至少一期，且剩余还款期限不少于12期。

信用状况：申请人信用良好，该笔商贷当前无逾期欠款。

信息授权：申请人须授权公积金中心查询该笔商业贷款的还款信息。

业务优先级：若申请人及配偶存在未结清的住房公积金贷款，须优先办理

公积金贷款按月对冲，方可申请商贷按月对冲。

账户留存额：办理时，职工公积金账户需留足一定余额。具体为：单位职工保留两个月还贷本息额，灵活就业人员保留三个月还贷本息额。

银行范围：该笔商业贷款的发放银行须为市公积金中心签约委托银行。

如何办理？

哪些情况会影响业务？

办理流程：申请人需携带本人身份证原件、商业贷款借款合同原件、本人一类银行卡原件，如涉及配偶共同参与还需提供结婚证原件，前往市住房公积金管理中心服务窗口申请。中心审核通过后，业务将于次月起生效。

市住房公积金中心相关工作人员介绍，如发生还款账户、联系电话等信息变更，须在每月还款日前至少3个工作日办理变更手续。办理“商贷按月对冲”后，此前签约的按年提取还商贷业务将自动终止。办理前，职工仍可提取

以往未提取的还贷部分。

工作人员提醒，出现以下情形之一，该业务将自动终止：贷款本息结清；申请人或配偶公积金账户停缴、转出、销户（离职提取、退休提取等）；账户被依法冻结；借款人发生身故、失踪或丧失民事行为能力；存在骗提骗贷行为；遇公积金政策调整。

此外，广大职工在享受便捷服务的同时，仍需关注自身公积金账户及银行还款账户的余额情况，确保每月还款日前账户资金充足，以免因余额不足导致还款逾期。政策详情及委托银行名单可登录桂林市住房公积金管理中心官方网站查询。如有疑问，可拨打服务热线0773-12329咨询。

市公积金中心相关负责人表示，“商贷按月对冲”是深化“放管服”改革、推动服务便民化的重要举措，旨在让公积金更加贴近缴存人的实际需求。下一步，中心将继续优化办事流程，拓展服务场景，真正实现“数据多跑路、群众少跑腿”。

记者陈静

城市表情



实用新闻

国家卫生健康委：

人血白蛋白是临床处方药而非日常保健营养品

新华社北京1月13日电（记者李恒 彭韵佳）国家卫生健康委13日提示，当前，人血白蛋白被很多人误当作“补身体”的“营养神药”或是“增加免疫力”的法宝。甚至有人认为体质虚弱、考前突击、术后恢复、美容抗衰等都需要打一针人血白蛋白，这一认知存在明显误区。

“人血白蛋白是临床处方药，不

是日常保健的营养品。”国家卫生健康委新闻发言人胡强强在当天举行的新闻发布会上提醒，其核心用途是纠正低白蛋白血症，治疗肝硬化或癌症引起的胸腹水、肾病、严重烧伤等特定疾病，主要功能是维持血浆胶体渗透压。

胡强强表示，人血白蛋白不具备直接提升免疫力的功能，盲目输注无

法达到“增强抵抗力”的效果。人体免疫力主要依靠固有免疫和获得性免疫体系发挥作用。

国家卫生健康委特别提醒，输入人血白蛋白并非“零风险”，药品均可能存在过敏等潜在风险。输注需由医师根据具体病情评估后开具处方，请大家严格遵循医嘱规范使用，切勿自行购买、盲目跟风。

快讯

警校联动

“反诈必修课”

在中华小学开讲

本报讯（通讯员陈倩）1月12日，一堂“反诈必修课”在桂林市中华小学开讲。此次活动由桂林市秀峰区教育局联合桂林市公安局秀峰分局反诈中心共同打造，主题为“筑牢校园防线 共建无诈青春”。

反诈中心高一霖警官现场授课，课程内容精准聚焦学生与教师两大群体。针对学生，高一霖结合“免费送游戏皮肤”“粉丝群红包返利”等高发骗局，以真实案例拆解诈骗的话术与心理套路，引导学生树立“不轻信、不转账、不透露”的防范意识，并从法律角度阐释“两卡”犯罪风险，强化学生的法治观念。面向教师群体，他不仅深入剖析校园内易发生的“班级群收费”“虚假培训通知”等诈骗手法，还特别针对教师年龄、性别等诈骗类型开展了精准宣讲，从管理与技术层面提供了宝贵的防范建议。

本次警校联动的“反诈必修课”，成功将安全教育融入价值引领、法治教育、艺术实践与家校共育之中，不仅为师生筑牢了防骗思想防线，也为秀峰区深化警校协作、创新校园安全教育模式提供了生动范例。